
ziere în ziua anunjată, survenind modifi-
càri serioase în ràstimp de cîteva minute. 

Dar am putut constata eu bucurie că 
unele colective, şi îndeosebi unii interpreţi 
şi instructori, au depus o muncă asiduă 
şi serioasă. Astfel, instructoarea Béatrice 
Dragomir a pus în scenă Tîrgul inimilor, 
la Moara Săracă, eu muit simţ al măsuni, 
alegindu-şi interpreţi potriviţi pentru anu" 
m'te roluri. Ne referim la Popa Elena în 
Tincuţa şi la Savu Gheorghe în rolul lui 
Gheorghe, caire s-au evidenţiat prin simpli-
late şi naturaleţe. De asemenea în spec-
tacolul realizat de chirnogeni, Elena Flo" 
irescu, interpréta Tincuţei, s-a remarcat prin 
judic'oasa ahernare a stărilor sufleteşti a 
personajului pe parcursul reprezentaţiei. 

Dacă air fi existât o mai atentă şi se-
rioasă grijă în pregătirea din timp a 
acesite: faze, n*ar fi fost exclus ca rezul-
tatele modeste pe care le-am putut con-
semna, să fi depăşit acest nivel destul de 
putin graitor. 

E. N. 

5E ÎNDREAPTĂ UNELE GREŞELI 

La numai un an de la data cînd si-a 
început activitatea, echipa artistică de tea-
tru a Casei de Cultură a Studenţilor 
„Grigore Preoteasa" din Bucureşti numărâ 
realizări oremarcabile, înscriind succese 
reale, gustate de un public larg de tineri. 
Din păcate, alegerea repertoriului nu s-a 
fâcut în întregime sub celé mai bune 
auspicii. Unele piese au fost, astfel, selec-
tate fără a se ţine seama de specificul 
formaţiei respective, uitindu-se că specta-
colele se adresează în primul rînd studen-
ţilor, tineretului, si mai aies uitîndu-se că 
actualitatea este criteriul principal care le-
gitimează unei lucrări dramatice înscrierea 
în repertoriu. Rolul social-educativ al tea-
trului este condiţionat de mesajul piesei 
prezentate. 

Din acest punct de vedere, secotim ca 
nepotrivit alèse pentru un teatru al stu-
denţilor piese ca Acoîo départe de Mircea 
Ştefănescu sau Miticâ Popescu de Camil 
Petrescu. De altă parte, colectivele artis-
tice aie facultâţilor şi institutelor nu au 
fost orientate spre montarea unor specta-
cole pe măsura puterii lor. S-au jucat de 
pildă piese ca Steaua fârà nume de Mi-
h a l Sébastian, Take, Ianke şi Cadîr de 

"Victor Ion Popa, la Univensitatea ,,C. I. 

Parhon" ; Vicleniile lui Scapin de Molière, 
la Institutul de Arhitectură ; Doamna Mi-
nistru de B. Nuşici, la Institutul de Con-
strucţii ; Patima roşie de M. Sorbul, la 
I.S.E.P. ; Cu dragostea nu-i de glumit de 
Slobodskoi si Duhovicinnîi, la Institutul 
Medico-ffarlmaûeutic. Asemenea (spectacpk 
au urmărit mai degrabă o demonstraţie 
artistică, paralelă cu realizările teatrelor 
proîesioniste, şi au ţinut prea puţin seama 
de rolul spécifie educativ al unei scène 
studenţeşti, amatoare. 

în planul de muncă privind activitatea 
pentru stagiunea ce corespunde anului sco-
lar 1958—59, se prevăd unele date care 
încearcă să îndrepte asemenea greşeli. De 
pildă, o série de spectacole compuse din 
fragmente de piese, versuri, oîntece. E un 
gen care, la noi, a fost mai puţin uzitat. 
Fără a urmàri demonstraţii de virtuozi-
tate, scopul unor as'tfel de spectacole, in 
acest loc, este de a da răspuns unor pro
blème de viaţă — sociale, politice ■— ac-
tuale, de a oglindi şi lămuri sensûl si 
substanţa unor evenimente sau chiar aie 
unei epoci etc. Alegerea potrivită a texte-
lor, viziunea clară a celui care pune în 
scenă un asemenea spectacol şi o prezen-
tare care să dea unitate tematicii pro-
puse condiţionează şi asigură succesul. 
Printre altele, se preconizează, în aceasită 
ordine de preocupări, spectacole desfinate 
să contribuie la creşterea conştiinţei patrio-
tice a tineretului, cum este cel ce va fi 
închinat Forţelor Armate aie R.P.R. ori 
cel ce va fi prezentat în Săptămina Mon-
dială a Tineretului, în preajma celui de 
al VII-lea Festival al Tineretului si Stu-
denţilor, sau cel care poartă ca temă lupta 
revoluţionară a oamenilor muncii din pa-
tria noastră. 

Gen apreciat de tineret, estrada va ocupa 
şi ea o bună parte din programul sta" 
giunii actuale a Casei de Cultură a Stu-
denţilor. Bineînţeles, „numerele" vor ï-
axate pe aspecte din viaţa studenţească. 

Dar toate acestea, la care se adaugă 
recitaluri de poezie din pQPţii noştri sau 
din lirica universalà, nu pot absolvi cen-
ducerea Casei de Cultură a otudenţilor de 
conturarea précisa şi definitivă şi a unui 
repertoriu de lucrări dramatice propriu-zise. 
în planul de muncà, spaţiul rezervat la 
această rubrică este alb. Se prevede, e 
drept, laconic si evaziv ,,o piesa autoh-
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tonă" şi ,,o piesă sovietică", dar titlurile 
lipsesc. Alegerea unui consiiiu artistic 
— care nu a existât pînă acum la Casa 
de Cultură a Studenţilor — este o măsuxă 
binevenită. Vrem să nădăjduim că el va 
contribui la grăbirea alegerii şi defmiti-
vării unui repertoriu de valoare, ca şi la o 
mai mare exigenţă în realizarea pecta-
calelor. 

Mihai Crişan 

TN PREAJMA CELUI DE AL V-LEA 
CONCURS AL BRIGĂZILOR ARTI
F ICE DE AGITAŢIE r * S M 

lin lumea brigăzilor artistice de ag:taţie, 
în gênerai în lumea artiştilor amatori, 
domneşte o mare agitaţie. E şi firesc. în 
curînd îneepe cel de al c:ncilea concurs 
pe ţară al formiaţiilor de amatori. 

Se fac repetiţii, se alcătuiesc programe, 
:se scrîu texte, se schimbă păren. 

Urmărind unele aspecte aile acestei munc:, 
se desprind cîteva problème care credem 
<ă pot contribui la munca de îmbunătă-
-ţire a brigăzilor artistice. 

Prima problemă care se impune este sta-
"bilirea specificului ,,brigàzii artistice de 
agitaţie". 

Prin specif'cul ei, brigada de agitaţie 
utilizează aceleaşi forme ca si spectacolul 
de estradă şi revista. Àici rezidă sursa 
multor confuzii caire duc, deseori, la trans-
formarea brigăzii într-o formaţie de estradă. 

Instructorii de brigăzi, factori care o 
îndrumează, uită uneori că, deşi utili-
zează aceleaşi forme ca şi spectacolul de 
estradă, brigada se deosebeşte de acesta 
prin faptul că : 

— utilizează (sau trebuie să utilizeze) 
date ireale ; 

— trebuie să fie operativă ; 
— trebuie să fie concisă. 
Dacă luoruirile acestea ar fi clare pentru 

toată lumea, n -am mai asUta la spectacole 
asemeni celui prezentat mai de mult, 
de brigada artistică de agitaţie a Fabr'cii 
„K'Trov", program care durează o oră şi 
jumătate ! 

De altfel, nu e singura def'cienţă pe 
care această brigadă — ca şi altele — o 
prezintă ca urmare a tendinţei nejuste de 
a se transforma în formaţie de estradă. 

Cu riscul de a părea p>edanţi, vom càuta 
s'a clarificăm în ce constă aceasta : 

a) Preluarea necritică a materialelor de 
estradâ. Este incontestabil că pe scenele 
teatrelor noastre de estradă şi în fosta 
emisiune a radio-magazinului se găseau 
texte de valoare care — în anumite situaţii 
— pot fi întrebuinţate de brigăzi, binein-

ţeles cu localizările de rigoare. 
în orice caz, nu se poate admite să se 

reia într-o brigadă un text care n -are n:ci 
o legătură eu specificul muncii întreprin-
derii. De-a dreptul dăunătoare şi perculoa-
să, însă, este tendinţa unora de a adapta... 
specificul întreprinderii la anumite mate" 
riale de succès aie estradei. Se poate 
ajunge în unele cazuri la calomn'erea 
muncitorilor. Iatà de exemplu : radio-
magazinul a difuzat, cu luni in urmà, 
un material despre vinzàtorii ambulanţi, 
,,negusitori de tocurii"rezervoare şi alte ocazii 
de la pachet", care mişună la anumite ore 
prin restaurante. 

Materialul a plăcut instructoruîui de La 
Fabrka „K'rov", care l~a „adaptât". Ple-
cînd de la un ,,caz concret" (un mun -

citor care o data a vindut un obiect în 
incinta uzine :), a anunţat în prezentare 
acest lucru, dind apod sceneta din radio-
magazin fără nici o modificare. 

Spectatorul uită de ,,local;zarea" de la 
început si are impresia că sceneta repre-
zintă comportarea unui muncitor ! 

b) Tendinţa de permanentizare a ace-
luiaşi spectacol. E o deficienţă care se 
remarcă si la unele brigăzi bune. Se uită 
uneori că brigada trebuie să fie operativă, 
la zi. Atunci cind sp>ectacolul se joacă 
t 'mp de mai mulite luni cu program ne" 
achimbat, ite poţi întreba pe drept cuvînt : 
în ce constă eficienţa brigăzii, dacă lpsu" 
rile criticate atîta timp, p>ersistă ? Sau, 
dacă, în unele cazuri, dificultăţile sem-
nalate au fost indreptate, eu ce drept mai 
sînt ele aduse p>e scenă ? 

c) întrebuinţarea excesivă a cupîetelor 
muzicale. Făra indo'ală că una din formele 
celé mai atractive aie estradei este cupletul 
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